



Василий Михайлович Догадов
(1886 – 1962)

к 130-летию со дня рождения

Василий Михайлович Догадов родился 21 мая (3 июня) 1886 года в Чусовском заводе Пермской губернии в семье земского врача.

В.М. Догадов учился в Екатеринбургской гимназии, которую закончил с золотой медалью, а затем поступил на юридический факультет Санкт-Петербургского университета. Первые его шаги как правоведа были связаны с занятиями в кружке гражданского права юридического факультета под руководством профессора Михаила Яковлевича Пергамент.



*Профессор
М.Я. Пергамент*

В 1911 году он окончил юридический факультет Петербургского университета и был оставлен для подготовки к профессуре по кафедре гражданского права.





Многолетняя научная деятельность В.М. Догадова началась с 1911 года, когда в «Вопросах обществоведения» появилась первая статья «Абстрактные и материальные обязательства».

С этого времени началась его плодотворная научно-исследовательская и педагогическая деятельность, проявляющаяся в многочисленных научных трудах, вполне заслуженно доставивших ему широкую известность выдающегося специалиста в области трудового права. Перу Догадова принадлежат более 70 работ.

В 1917 году его избирают лектором Петроградского Народного университета имени Лутугина, где он читал общую теорию права.

С 1915 по 1919 год В.М. Догадов преподавал в коммерческом училище законоведение, политическую экономию и социологию, с 1918 года стал приват-доцентом юридического факультета Петроградского университета.

Уже в 1922 году В.М. Догадову было присвоено ученое звание профессора.





В 1930 году Василий Михайлович основал кафедру трудового права Ленинградского юридического института, которой руководил более 30 лет.

Позднее, после объединения института с юридическим факультетом ЛГУ, она вошла в состав университета.

В послевоенное время он был вынужден оставить руководство кафедрой и перейти на должность профессора кафедры.

В.М. Догадов являлся не только крупным ученым, но и талантливым педагогом.

Во время своей научно-педагогической деятельности он воспитал тысячи юристов, работающих в органах суда и прокуратуры.

Многие ученики Василия Михайловича успешно защитили кандидатские диссертации и ведут самостоятельную научно-педагогическую работу.



В О П Р О С Ы
Т Р У Д О В О Г О
П Р А В А

СБОРНИК I

ПОД РЕДАКЦИЕЙ
проф. В. М. ДОГАДОВА

В. М. ДОГАДОВ

П Р А В О В О Е
П О Л О Ж Е Н И Е
П Р О Ф Е С С И О Н А Л Ь Н Ы Х
С О Ю З О В
С С С Р



ГОСУДАРСТВЕННОЕ ИЗДАТЕЛЬСТВО





Василий Михайлович был награжден орденом Ленина, орденом Трудового Красного Знамени и медалями.

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР в 1961 году профессору В.М. Догадову присвоено звание заслуженного деятеля науки.



**Профессор
Василий Михайлович Догадов
(1-й ряд, третий слева)
среди профессорско-
преподавательского состава
ЛГУ. Из выпускного альбома
1951 г.**



**Экслибрис В.М. Догадова в коллекции
библиотеки по направлению
«юриспруденция» СПбГУ**